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Aanleiding 

Op 17 april 2026 hebben de leden Stoffer en Flach (beiden SGP) schriftelijke 

vragen gesteld over het voornemen van diverse schoolbesturen in het land om op 

korte termijn een kleine school te gaan sluiten. 

Geadviseerd besluit 

Wij adviseren u akkoord te gaan met de voorgestelde antwoorden en de 

aanbiedingsbrief te ondertekenen. 

Kernpunten 

• De afgelopen maand verschenen er een aantal artikelen die gaan over de 

voorgenomen sluiting van verschillende kleine basisscholen door het land. 

• Het gaat in veel gevallen om kleine scholen die sluiten omdat het 

schoolbestuur zelf dat initieert. De vraagstellers verwijzen naar scholen in 

Diermen, Noordeinde en Altforst. 

• De vraagstellers vragen naar het totaalaantal kleine scholen dat gaat sluiten, 

naar het belang van de aanwezigheid van scholen in gemeenschappen, naar 

de termijn waarop schoolbesturen de voorgenomen sluiting bekend maken, 

naar de omgang met verwachte leerlingengroei en naar uw bereidheid om 

lokale initiatieven die een school willen overnemen te ondersteunen. 

• In uw antwoorden staat een aantal punten centraal: 

o Onder scholen die gaan sluiten vallen zowel scholen die dat door de 

beëindiging van bekostiging moeten doen als scholen wier schoolbestuur 

dat uit eigen beweging doen. Daarom is niet bekend hoeveel scholen er 

per schooljaar 2026-2027 gaan sluiten. 

o De aanwezigheid van een school in de omgeving is van belang voor de 

leefbaarheid van de lokale gemeenschap. Daarom is naast sturen op 

doelmatigheid ook sturen op de bereikbaarheid van het scholenaanbod 

een uitgangspunt van de voorgenomen stelselherziening in het po. 

o Een schoolbestuur dient de voorgenomen sluiting van een school tijdig 

bekend te maken. In de wet bestaat hiervoor geen vaste termijn. 

o De verwachte leerlingengroei wordt meegenomen bij de 

belangstellingsmeting die onderdeel is van de stichtingsprocedure. Om 

schommelingen in leerlingenaantal op te vangen, wordt de bekostiging 

van een school pas beëindigd als het leerlingenaantal zich drie jaar op rij 

onder de gemeentelijke opheffingsnorm bevindt. 

o In lijn met de motie Oostenbrink stelt u een handreiking op om lokale 

initiatieven die een school willen oprichten of behouden te ondersteunen.  
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Datum 

23 april 2026 

 

• De vragen zijn mede gericht aan de minister van BZK. In afstemming met 

zijn bestuursadviseur is afgesproken om de vragen alleen door u te laten 

beantwoorden en ondertekenen. 

Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 

Niet van toepassing. 

 

 


